



张家界日报社出版
国内统一连续出版物号 CN 43-0020
邮发代号 41-85 零售 1元
主办单位：中共张家界市委
主管单位：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjnews.cn>

张家界成热门亲子游目的地

本报讯（通讯员 张大伟）近日，携程发布《2022年暑期亲子游报告》，数据显示：7月份旅游订单总量环比6月提升50%，其中，湖南7月旅游订单量环比6月提升34%。

截至目前，湖南暑期旅游订单量同比去年反超11%，暑期周边游比例

为34%。长途游比例为45%，本地游比例为21%，暑期亲子订单占比近三成，7月亲子游订单量环比6月增长89%。

湖南暑期亲子游景区TOP10：天门山国家森林公园、张家界国家森林公园、黄龙洞、长沙世界之窗、仰天

湖大草原、百龙天梯、湘江欢乐城-欢乐水寨、长沙海底世界、橘子洲、东江湖风景区。

报告显示，今年暑期亲子旅游订单占整体订单的三成，比较5、6月份的亲子订单占比高出整整10个百分点。此外，亲子订单的旅游人均花费

相较非亲子家庭的也高出近50%，暑期亲子订单人均花费相比往常亲子人均花费也高出57%。由此可见，上半年积压的旅游遛娃需求在暑期得以释放，多数家庭选择在宝贵的亲子时光追求更高质量的休闲度假服务。

（来源：红网）



将金字招牌越擦越亮

我市文旅部门开展全市旅游市场秩序专项整治联合整治在行动

全媒体记者 唐晴

八月的张家界，风景如画，游人如织。高峰时候，张家界武陵源景区入园游客日接待量一度逼近四万大关，旅游复苏呈现强劲态势。穿行于各个城区、大小景点，迎面而来的是满脸微笑、热情服务，听到的是游客对景区环境与服务的赞不绝口。

这一幕幕的背后，是我市文旅、公安、市场监管、交通运输等部门以及各区县政府联合执法，积极行动，主动作为，全力以赴投入到整治行动中多措并举的成果，是张家界文旅法人24小时值班值守，用行动和汗水诠释责任，誓将旅游金字招牌越擦越亮的信心和决心。

请出示你的行程单并出示导游证 游客朋友，您对本次导游此次服务评价如何？8月24日，在张家界森林公园门票站，高温的烤验下，武陵源区文化市场综合行政执法大队的成员个个汗流浹背，忙个不停。

检查旅行社是否存在无证经营行为或委派无证导游、查处有无强迫和变相强迫消费、查看旅游大巴行进中是否开启音频和视频系统 微信计步上的2万步，已经是武陵源区文化市场综合行政执法大队工作人员每天习以为常的步数。

特别是重点路段和区域，往往每天都要重复巡查5至6次。武陵源区文化市场综合行政执法大队大队长胡华健告诉记者，从清晨到夜晚，他们坚守岗位毫不放松，足蒸暑土气，背灼炎天光，是这群文旅执法人的工作写照，他们顾不得湿透的制服，一丝不苟地守护着景区的里子和面子。

▶▶（下转6版②）

桑植发现南方地区面积最大汉晋时期铁器生产加工场址

本报讯（全媒体记者 张林海 省直宣传文化单位支持旅发大会前方工作队 龙文决 宁奎）8月23日，官田遗址考古发掘验收及专家现场会在我市桑植县举行。官田遗址项目负责人、湖南省文物考古研究院副研究员莫林恒介绍，本次发掘发现了目前南方地区面积最大的汉晋时期铁器生产加工场址，多种形态的铁器加工炉系首次在南方地区发现。

官田遗址位于桑植县澧源镇东部，地处郁水河西岸台地，南北长约

500米，东西宽约150米，总面积约75000平方米。2020-2022年，湖南省文物考古研究院联合四川大学考古文博学院、北京大学考古文博学院及张家界市文物保护中心、桑植县文物考古研究所对遗址进行发掘，发掘面积3300平方米，共清理灰坑251个、灰沟124个、房址17座。

目前，全国范围内发现汉代铁金属加工遗址多分布于北方地区，南方地区较为少见。这次发现如此大规模的铁器加工场址，对于研究我国长江

以南地区的铁器生产工艺意义重大。莫林恒介绍，灰坑中多形态的加工炉最有特点，这是南方地区首次发现铁器加工炉，包括方形地穴炉、长条形炉、椭圆形炉、圆形炉等类型。它们主要位于遗址的东侧，沿河流走向呈东北-西南向分布。此外，还有圆形炉、储藏坑、围沟、房址等诸多遗迹。

遗址出土的遗物有陶、瓷、铁、铜、琉璃，以及炉渣、铸范、坩埚、铁块、铜块等冶金遗物。

▶▶（下转6版①）